

# 中國電影報

主管:国家新闻出版广电总局 主办:中国电影艺术研究中心 出版:中国电影报社 2019年02月20日 第7期 总第1589期 定价:3元

## 黄坤明在宣传思想战线开展增强“四力”教育实践工作电视电话会议上强调 着力增强脚力眼力脑力笔力 推动宣传思想工作队伍整体素质大提升

据新华社电 2月12日,中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席宣传思想战线开展增强脚力、眼力、脑力、笔力教育实践工作电视电话会议并讲话,强调要认真学习贯彻习近平总书记关于加强宣传思想战线队伍建设的重要论述,扎实开展增强“四力”教育实践,以提高政治能力为根本,以增强

专业本领为关键,以锐意创新创造为紧要,以培养优良作风为基础,推动队伍整体素质实现大提升。

黄坤明强调,开展增强“四力”教育实践,要把用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑作为首要任务,坚持系统学、跟进学,联系实际学,坚持知行合一、学用结

合,切实做到真学真懂真信真用。要牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,着力锻造旗帜鲜明讲政治、始终忠于党和人民、政治品格。要积极主动适应时代、实践和人民的要求,提高履行使命任务、推动事业发展的能力本领,锤炼敢担当、崇实干、善创新的优良作风,更好展现新风貌、焕发新

气象、创造新作为。

黄坤明指出,增强“四力”教育实践工作是一项基础性、战略性工程。要加强组织领导和工作指导,统筹安排、分类实施,把解决思想上、能力上、作风上的问题同解决实际问题结合起来,确保教育实践工作取得实效。

### 《流浪地球》观摩研讨会在京举行 专家学者相聚共评现象级电影

本报讯(记者 郑中砥)2月13日下午,由中国电影家协会、中国电影资料馆(中国电影艺术研究中心)、中宣部电影剧本规划策划中心、中国电影股份有限公司主办,中国电影股份有限公司、北京京西文化旅游股份有限公司承办,中国电影报社协办的《流浪地球》观摩研讨会,在中影股份公司举行。

国家电影局副局长巡视员陆亮,中国电影制片人协会理事长明振江出席研讨会并致辞。中国电影股份有限公司董事长喇培康,北京京西文化旅游股份有限公司董事长宋歌等出品方代表向到场嘉宾介绍影片情况。研讨会由中影股份总经理江平主持,北京师范大学资深教授、中国文化国际传播研究院院长黄会林,中国文联电影艺术中心主任、中国电影评论学会会长饶曙光等多位电影学界专家和业界代表等共同出席。

陆亮对《流浪地球》的成绩给予充分肯定,并代表国家电影局向影片的主创团队和出品方表示祝贺,他称赞《流浪地球》的出现具有“科幻电影里程碑”的意义。

他在发言中表示,“每攻克一个电影类型,中国电影产业和中国电影艺术就会多一份信心。《流浪地球》带领我们攻克了科幻电影。从前好像只有好莱坞可以拍科幻片,现在中国人也可以拍了,它为中国科幻电影打下了一个非常好的基础。《流浪地球》不是中国科幻电影的终点,而是一个新的开端。”

(详见第4-5版)

### 中影股份董事长喇培康: 拍《流浪地球》是冒险更是责任

本报讯(记者 杜思梦)《流浪地球》的首次公开亮相是喇培康接任中影股份董事长的第一年,年底,这家中国最大的国有电影公司在北京开了个发布会,一共曝光24部电影计划,三部是刘慈欣的科幻小说IP,《流浪地球》只是其中之一。刘慈欣特意从山西阳泉赶到发布会现场,采访间里挤满的记者多是来打探《三体》的,那是刘慈欣最早卖出影视版权的小说,几经易主,进度缓慢,刘慈欣不愿多聊,他觉着,还是国家开的电影公司更靠谱,也许自己第一部被搬上银幕的小说,会在这三个项目里产生。

彼时,很多人相信,无论哪部,按照中国当时的电影工业水平,科幻电影多半会走向“烂尾”,最好的结果大概是拍出个“四不像”。毕竟中国科幻电影还没有成功的先例。

四年后,《流浪地球》制作完成。喇培康去看了成片,心里的一块石头也落了地,“看来,我们当初的决定是正确而有价值的。”

喇培康不是没有感受过压力,2014年中影决定启动《流浪地球》项目的时候,他就知道,“这是个冒险”。四年里,除了原著作者获得了“雨果奖”,名气越来越大之外,项目似乎没有太多的好消息,光是剧组超支的消息就传过两次,业界质疑影片导演的声音一度盖过了对影片本身的关注。

(详见第3版)

### 北美累计票房接近400万美元 《流浪地球》海外持续热映

本报讯2月5日,由华人影业(CMC Pictures)负责海外发行的电影《流浪地球》,率先以IMAX版本与海外观众见面,并于2月7日、8日在澳新和北美全面开映2D版本放映。首周末,该片共在北美80座城市的135家影院,澳新11座城市的41家影院上映,其中包括34家IMAX影院。

据发行方提供的数据,截至北美时间2月16日18时,《流浪地球》在北美上映11天,累计票房达382万美元,超越了《美人鱼》、《战狼2》、《叶问3》、《唐人街探案2》等影片,成为近五年来中国电影北美票房最高的影片。

目前,电影《流浪地球》海外发行规模仍在扩大,新增城市包括美国的克利夫兰、奥斯汀、盐湖城、夏洛特、奥兰多、布法罗、爱荷华、圣路易、波特兰、麦迪逊、新柏林、肯塔基、巴尔的摩、银泉,加拿大的汉密尔顿、滑铁卢、惠特比、温莎、伦敦、高贵林、卡纳塔、基隆拿、金斯顿以及澳大利亚的悉尼等。

此外,2月22日-24日期间,影片导演郭帆、制片人龚格尔将前往美国洛杉矶、纽约等城市,与观众进行交流。

## “后春节档”老片走势稳定新片强势加入 2月电影市场有望刷新单月票房纪录



本报讯 在《流浪地球》、《疯狂的外星人》、《飞驰人生》、《熊出没·原始时代》等国产影片的引领下,今年大年初一(2月5日)电影市场单日票房产出14.43亿元,刷新了2018年大年初一保持的12.77亿的单日票房纪录,同比增长13%,这一成绩也打破了全球单一市场单日票房纪录。春节档整体票房实现58.4

亿元,刷新了该档期的票房纪录。

春节假期过后,电影市场依旧保持着火热的状态,2月11日(大年初七)至2月17日,电影市场产出票房31.9亿元,这一成绩位居单周票房榜的第五位。其中,2月14日“情人节”大盘报收6.68亿,创造了“情人节”单日票房的新纪录。

单片方面,春节档冠军《流浪地球》继续稳居票房榜首位,截至2月19日累计票房已逼近40亿,居中国电影市场单片票房榜第二位。《疯狂的外星人》累计票房已突破20亿元,《飞驰人生》累计票房超过15亿元,《熊出没·原始时代》、《新喜剧之王》票房均超过6亿元。此外,“后春节档”新上映的《一吻定情》

累计票房达1.45亿。

本周开始,《阿丽塔:战斗天使》等新一轮新片即将上映,促使电影市场持续升温。截至2月19日,2019年2月电影市场票房产出约96.15亿元,最快本周内就将超过2018年2月(101.47亿),再次刷新中国影史单月票房纪录。(影子)

## 聚焦《白蛇:缘起》: 国产动画电影的学院派与工业化

本报讯 由中国传媒大学、中国电影资料馆、中国电影艺术研究中心、追光动画、华纳兄弟主办,卓越影业、《当代动画》杂志承办的“白蛇现象:中国动画电影的学院派和工业化”主题研讨会日前在中国传媒大学举行。中国电影资料馆馆长兼中国电影艺术研究中心主任孙向辉、中国传媒大学校长廖祥忠、电影频道总编室主任董瑞峰、追光动画联合创始人于洲、华纳兄弟副总裁兼中国区电影制作负责人姜朋、华纳兄弟动画项目负责人杨旭以及多位业内专家和影片主创出席了研讨会。

研讨会上,主创们分享了电影《白蛇:缘起》的创作过程,与会专家从影片入手,就“电影艺术与传统文化的关系”、“中国传媒大学在动画人才培养方面的探索”、“学院派在中国动画行业的责任和使命”、“中国动画电影的工业化和现代化”等问题展开了讨论。

中国电影资料馆馆长、中国电影艺术研究中心主任孙向辉表示,《白蛇:缘起》的专业水准和工匠精神有目共睹,影片让观众看到了中国动画电影复兴的曙光。孙向辉同时分享了《白蛇:缘起》在2019春节

档满意度调查中的几组数据:

9部春节档调查影片中,《白蛇:缘起》以84.6分名列第二位,仅低于《流浪地球》。其中,观赏性、思想性位于档期第三名,传播度第一名。值得一提的是,影片以过硬的品质赢得24部历史调查动画影片满意度冠军,并收获了得了不同层次观众的一致认可,其专业评分在《西游记之大圣归来》和《功夫熊猫3》之后,位于历史第三名。

(详见第16版)

